

国内

6月份CPI同比上涨0.2%

据新华社北京电 国家统计局10日发布数据,6月份,全国居民消费价格指数(CPI)同比上涨0.2%,涨幅比上月回落0.1个百分点;环比下降0.2%,降幅比上月扩大0.1个百分点。1至6月平均CPI比上年同期上涨0.1%。

国家统计局城市司首席统计师董莉娟说,6月份,消费市场供应总体充足,全国CPI环比季节性下降,同比继续上涨。扣除食品和能源价格的核心CPI同比上涨0.6%,涨幅与上月相同,继续保持温和上涨。

统计数据显示,6月份,食品价格同比下降2.1%,降幅比上月扩大0.1个百分点。食品中,鲜菜价格由上月上涨2.3%转为下降7.3%;薯类、鲜果、鸡蛋、牛肉、羊肉和禽肉类价格继续下降,降幅在2.3%至18.6%之间;猪肉价格上涨18.1%,涨幅比上月扩大13.5个百分点。

潘洁 韩佳诺

第三十届兰洽会闭幕

据新华社兰州电 为期5天的第三十届中国兰州投资贸易洽谈会10日下午闭幕。本届兰洽会招商引资签约项目数量达1325个,签约金额近6040亿元,较上届分别增长13%、7.7%。

兰洽会1993年创办,已成为我国西部地区重要的对外开放窗口和投资贸易促进平台。本届兰洽会由甘肃省政府主办,以“共享机遇,共谋发展,共创繁荣”为主题。

王铭禹 文静



藏酋猴“遛娃”

一只带着幼崽的藏酋猴在国道548线的路边停留(7月9日摄)。

在国道548线四川省色达县翁达镇至色达县城段的路边,一群带着幼崽的藏酋猴在嬉戏和觅食。夏日的川西高原树木葱茏、芳草如茵,为野生动物提供了一个良好的生存环境。

新华社发

报告显示黄岩岛海域环境质量优

据新华社北京电 10日发布的《黄岩岛海域生态环境状况调查评估报告》显示,黄岩岛海域环境质量优,珊瑚礁生态系统健康。

2024年5月至6月,生态环境部华南环境科学研究所、生态环境部国家海洋环境监测中心、生态环境部珠江南海局监测与科研中心等单位成立专业化调查队,系统开展了黄岩岛海域生态环境状况现场调查,并联合广西大学广西南海珊瑚礁研究重点实验室、中国科学院南海海洋研究所资源与生态重点实验室等,对历年来的黄岩岛海域相关科考调查和研究成果、卫星遥感调查结果等进行综合分析评估。

调查评估结果表明,黄岩岛海域环境质量优,海水水质、海洋沉积物质量等级均为一类,鱼类样品中的重金属、石油烃等污染物残留量均低于评价标准限值,海水、海洋沉积物和鱼类样品中均未检出氯化物,海面漂浮垃圾密度处于很低水平。

高敬

国际



印度一客车与货车相撞

10日,在印度北方邦温瑞附近,一名工作人员清理事故现场。印度媒体报道,印度北方邦10日发生一起客运巴士与货运卡车相撞事故,造成至少18人死亡,多人受伤。

新华社发

以军称打死数十名巴武装人员

据新华社耶路撒冷电 以色列军方10日发布通报称,过去一天以军在巴勒斯坦加沙地带的多个地区开展军事行动,打死数十名巴方武装人员。

加沙地带消息人士9日告诉新华社记者,加沙地带南部汗尤尼斯一所学校当天遭以军轰炸,造成至少25人死亡,死者包括妇女和儿童,另有多人受伤。

据加沙地带卫生部门9日发布的数据,过去24小时内,以军对加沙地带发动3次袭击,造成50人死亡,130人受伤。

吕迎旭 王卓伦

蒙古国联合政府宣誓就职

据新华社乌兰巴托电 蒙古国国家大呼拉尔(议会)9日至10日举行首次全体大会,批准由蒙古国总理奥云额尔登提交的《关于政府结构和组成的法律草案》。10日,蒙古国新的联合政府宣告成立并在国家宫宣誓就职。

6月28日,蒙古国举行国家大呼拉尔选举,执政的蒙古人民党赢得足够单独组阁的68个席位,主要反对民主党获得42席、人文党获得8席、公民意志绿党和民族联盟各获4席。

阿斯钢 苏力雅

韩国强降雨致5人遇难

据新华社首尔电 韩国忠清道及全罗道等地10日凌晨出现极端降雨天气,已造成5人丧生、1人失踪。

据韩联社报道,当天全北特别自治道群山市一地降雨量曾达到每小时146毫米,这是该地自有气象观测记录以来的最高值。忠清南道舒川郡当天凌晨降雨量一度达到每小时111.5毫米。

此次夜间突发强降雨造成受灾地区房屋倒塌、人员被困、农作物和道路被淹,并造成人员伤亡和失踪。韩国行政安全部10日将暴雨危机预警级别从“注意”上调至“警戒”,并表示将持续监测气象情况。

冯亚松 孙一然

持续高温日本中暑人数猛增

据新华社电 由于持续高温,日本7月第一周中暑人数较前一周增加三倍。

据日本广播协会网站9日报道,日本消防厅数据显示,由于天气炎热,7月1日至7日全国共有9105人中暑并被送往医院,比前一周增加了三倍。这一数字比去年同期翻了一番,也是今年迄今为止的最高值。9000多名中暑患者中,已有19人死亡,3248人需要住院。

最近几天,日本各地持续出现酷热天气,一些地方最高气温攀升至40摄氏度左右。由于预计高温天气仍将持续,消防厅呼吁人们正确使用空调、多饮水,在户外工作时注意定时休息。

荆晶

文体

第十届尼山世界文明论坛开幕

据新华社济南电 10日,第十届尼山世界文明论坛在山东曲阜尼山开幕。本届论坛以“传统文化与现代文明”为主议题,旨在“践行全球文明倡议、弘扬全人类共同价值、构建人类命运共同体”,还设置“全球挑战下的文明交流互鉴”等6个分议题。

据了解,本届论坛由文化和旅游部、国务院侨务办公室、中国社会科学院、国际儒学联合会和山东省人民政府共同主办,将持续到7月11日,其间举办主旨演讲、高端访谈、分议题对话会、平行论坛等20余项活动。

尼山世界文明论坛以中国古代伟大的思想家、教育家孔子诞生地——尼山命名,首届论坛于2010年9月举办。论坛坚持“各美其美,美人之美,美美与共,天下大同”原则,广邀中外专家学者,深入开展学术交流。如今,论坛规模不断壮大、形式不断创新、影响力不断提升。

邵琨

日本花游双人项目临阵换将

据新华社东京电 日本花样游泳队近日在日本进行了公开训练,作为巴黎奥运会前的强化集训,刚刚经历了换人的双人项目组合比嘉萌和佐藤友花也亮相公开训练。

今年5月,佐藤友花正式确认将替代安永真白出战巴黎奥运会花样游泳女子双人项目比赛,后者曾与比嘉萌搭档夺得福冈游泳世锦赛女子双人技术自选金牌,这也是日本队时隔22年再夺该项目金牌。去年10月,两人还一同拿到杭州亚运会银牌。

突然将搭档了一年多时间且取得不俗成绩的搭档换掉,日本队有多重考量。花样游泳队主教练中岛贵子在接受日本电视台采访时表示,之所以做出“临阵换将”这一决定,是因为佐藤友花能兼顾集体和双人两项比赛。22岁的佐藤友花曾与弟弟佐藤阳太郎一起,摘得福冈世锦赛混双技术自选金牌。

岳晨星

欧锦赛西班牙剑指冠军

据新华社德国慕尼黑电 西班牙队9日晚以2:1淘汰法国队、晋级欧锦赛决赛后,全队上下表示,不论对手是谁,夺得冠军是唯一目标。

当晚,在率先进行的一场半决赛中,法国队由穆阿尼头球破门打破僵局,但西班牙队新星亚马尔随后远射扳平比分,奥尔莫4分钟后的大力抽射造成法国队乌龙球,最终西班牙队2:1获胜。

欧足联统计,西班牙队就此成为欧锦赛历史上第一支在一届赛事上取得六连胜(非点球大战胜利)的球队。7月14日的决赛,“斗牛士军团”将面对英格兰队与荷兰队之间的胜者。

岳东兴



中国队不敌马刺队

9日,中国队球员贺希宁(右)在比赛中防守。当日,中国男篮在NBA夏季联赛的热身赛继续进行,他们在与对手抗衡了两节后,最终以67比89不敌马刺队。

新华社发